Конспект урока «Информационные процессы. Хранение и передача информации»

ФИО:  Дударева Анна Александровна

Место работы: МОУ «Колтушская СОШ имени ак. И.П. Павлова»

Должность: учитель информатики и ИКТ

Предмет: информатика

Класс: 7 

Базовый учебник: Информатика Л.Л. Босова, А.Ю. Босова

Тема и номер урока в учебнике: «Информационные процессы. Хранение и передача информации», №4
Тип урока: урок – урок работы освоения нового способа деятельности
Цель урока – формирование у учащихся деятельностных способностей и способностей к структурированию и систематизации изучаемого предметного содержания, формирование способностей учащихся к новому способу действия, связанному с  построением структуры изученных понятий и алгоритмов, повторить и систематизировать знания по теме «Информационные процессы», расширить знания по данной теме.
Задачи:

1. Расширить представление учащихся об информационных процессах.
2. Систематизировать представления учащихся о носителях информации.
3. Рассмотреть примеры  хранения и передачи информации в деятельности человека, в живой природе, технике, обществе.
4. Рассмотреть схему передачи информации.

Планируемые образовательные результаты:
Предметные – общие представления об информационных процессах и их роли  в современном мире, умение приводить примеры хранения и передачи информации в деятельности человека, живой природе, обществе, технике.

Метапредметные – навыки анализа процессов в биологических, технических и социальных системах, выделения в них информационной составляющей; навыки классификации информационных процессов по принятому основанию; общепредметные навыки обработки, хранения и передачи информации.

Личносные – понимание значимости информационной деятельности для современного человека.
Формы работы учащихся: 
· самоконтроль; 

· групповая; 

· индивидуальная 

Используемые на уроке средства ИКТ: 
· компьютер; 

· проектор; 

· экран; 

· презентация;
Технологическая карта урока

	№
	Этап урока
	Содержание учебного материала
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД на этапах урока
	Время мин.

	1
	Мотивация деятельности

Цель: создание доброжелательной атмосферы, мотивация на учебу, создание ситуации успеха
	Показ практической значимости изучаемого материала. 

Здравствуйте, ребята! Сегодня на уроке Вы сделаете для себя много новых открытий. Желаю Вам успехов в работе!
Проверьте вашу готовность к уроку! Начнем!

(Перекличка, повторение домашнего задания)
	Приветствует, проверяет готовность к уроку, проводит перекличку.
	Настроились а работу, проверили свою готовность к уроку.
	Коммуникативные:
Умение соблюдать дисциплину на уроке, уважительно относиться к учителю и одноклассникам.
	~3

	2
	Постановка учебной задачи

Цель: сформулировать тему урока и основную его цель
	Повторение с расширением (выполняют аналогичное задание, связанное с новым материалом). 

Давайте посмотрим презентацию.
Пробуют сформулировать тему  и цель  урока! 
	Подводит к оглашению темы и цели урока.
	Слушают учителя, думают над поставленными вопросами, выдвигают свои предположения.
	Коммуникативные:

Умение соблюдать дисциплину на уроке, уважительно относиться к учителю и одноклассникам.
Регулятивные:

· Формируют цель на уроке.

· Планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей.

· Выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению.

Личностные:

Умение воспринимать информацию на слух, отвечать на вопросы учителя.
	~3

	4
	Изучение нового материала


	Материал излагается в сопровождении  презентации «Информационные процессы»,  анимации, в процессе изложения выполняются задания из рабочей тетради № 15, 16.

	Подводит учащихся к планированию своих действий.


	Слушают, отвечают на вопросы, выполняют задания в рабочих тетрадях.
	Познавательные: 
· Развивают умение работать с разными видами информации: текст, рисунок.

Личностные:

· Умение адекватно, подробно, сжато, выборочно передавать содержание текста.

· Умение воспринимать информацию на слух, отвечать на вопросы учителя.

Коммуникативные:  

· Умение соблюдать дисциплину на уроке, уважительно относиться к учителю и одноклассникам.

Регулятивные: 

Высказывать свое предположение.


	~15

	5
	Физкультминутка

Цель: отдых
	Упражнения для снятия напряжения (часть презентации «Разминка»)
	Следит за выполнением упражнений.
	Выполняют упражнения.
	
	~3

	6
	Включение нового знания в систему знаний и повторение

Цель: закрепить полученные знания
	Давайте продолжим работать по теме урока!

Выполнение теста на закрепление материала по темам «Источник и приемник информации», «Информация и ее носитель» (единая коллекция ЦОР).

	Организует деятельность учащихся. Контролирует правильность выполнения заданий.
	Работают за ПК.
	Познавательные: 

Умение перерабатывать полученную информацию: использовать ее при выполнении теста.

Регулятивные:

· Умение работать по намеченному плану.
Личностные:

· Умение самостоятельно работать.
	~5

	7
	Домашнее задание
Цель: дать задание для закрепления пройденного материала 
	Запишите домашнее задание!
Обязательная часть: & 1.2 (п. 4,5,6), РТ № 17,18,  конспекты в тетрадях

По выбору карточки с заданиями: «История средств хранения информации». 
 
	Организует запись домашнего задания в дневники, предлагает задания по выбору.
	Учащиеся записывают задания в дневники и выбирают карточки с заданиями.
	Регулятивные:
Умение организовывать выполнение заданий учителя.

Личностные: 

Мобилизуют свои силы к волевому усилию т.е. выбору и преодолению препятствий.

Познавательные:

Самостоятельно освоить тему виды графических редакторов.
	~5

	8
	Рефлексия учебной деятельности на уроке

Цель: организовать рефлексию и самооценку учениками собственной умственной деятельности.
	Скажите, Мы решили с вами поставленную в начале урока задачу? Я тоже так считаю! Желаю Вам успехов в дальнейшем изучении моего предмета. Спасибо за сотрудничество! Урок окончен, до свидания!
	
	
	Личностные:

Способность к самооценке.
	~3

	
	Оценка работы учащихся на уроке
	
	Оценивает работу учащихся.
	Подают дневники на оценку.
	
	~1


